

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 258

Viernes 7 de Febrero de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Ensayos

Los acontecimientos

Cuando vemos un edificio que se desmorona, aun mayor sugestión que la del tiempo que pesa sobre sus piedras, sentimos la delos acontecimientos que constituyen un factor vivo y sensible. En definitiva, son los acontecimientos los que derriban a los hombres. Y esta es la más desoladora, violencia, porque los acontecimientos son un poco traidores, y van destruyendo poco a poco. La corriente de los sucesos, como la de los ríos, va comiéndose las piedras. Nadie percibe el estrago hasta que está hecho.

La única lucha posible contra los acontecimientos, es prevenirse, sentir nuestra propia fortaleza, y no esperar que el hundimiento nos coja distraídos. Es la precisión es quizá la más alta sabiduría que pueden tener los hombres. Si observamos la causa de todos los fracasos humanos, suele ser no sentir el proceso de la ruina. Después de todo, es lo que ocurre con los edificios. Se mantienen en pie hasta que no pueden más.

Se han precipitado los acontecimientos, decimos algunas veces. Es el caso del terremoto, cuando en el acontecimiento, dentro de él, se esconde la violencia. En lo político, las revoluciones. Pero lo frecuente es que los acontecimientos desmoronan poco a poco por la virtud de su insistencia. Entonces, cosas duran más, pero cuando se derrumba, no quedan de ellas sino polvo. ¡Qué difícil después, construir algo nuevo en este solar! Y alguien dirá que después de todo, es irremediable. Que, al fin, el viejo cuando muere, no es sino una víctima de los acontecimientos. Es toda la tragedia de recordar, de volver atrás en el curso de una vida, de desandar el camino andado, la nostalgia del estrago, en suma.

Cuando los hombres se colocan al margen de la Historia, como puros espectadores de los acontecimientos, ven claramente los efectos de éstos. No hay sino paciencia. Es difícil espectáculo, porque como en todo espectáculo, hay que desender del escenario a la sala. Denunciar al oficio de actor. Es equivalente, en muchos casos, a ponerse a salvo. Porque los acontecimientos no respetan a nadie que se ponga en su corriente, y no miden a los hombres por su razón. Se trata de una fuerza ciega. Así el edificio se hunde coge a todos los habitantes de bajo. Es desde la calle donde puede preverse el estrago, y perfectamente a salvo, sin riesgo.

La Historia, en cada página, muestra el ejemplo de uno de estos derrumbamientos. Puestos enteros que parecen no por la comoción violenta, sino por el estrago constante e invisible de los acontecimientos. Vemos, mismo, en la Historia, quien advirtió la catástrofe inminente y aun ha avisado a tiempo para ponerse a salvo. Pero los espectadores de sucesos, fueron oídos jamás.

Todos los que ansian justicia, ven la mayor confianza en los acontecimientos. No hay sino esperar y esperar. Pero es este que tal esperanza implica un hundimiento irremediable. Cien veces mejor ser vencido por los hombres que por los acontecimientos. Lo más triste hombre, declinar.

Francisco de Cossio

Modrizas

Tomad:
"El Tesoro de las Madres"
Aumenta y mejora la leche
Venta: Farmacias y Droguerías

En el Ayuntamiento

La Permanente

Ayer, en segunda convocatoria, celebró sesión la Comisión Permanente, asistiendo el alcalde señor Monterreal, y los concejales Sanchez Canton, Zrate y Campillo.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior, pasando a despachar los numerosos asuntos que figuraban en el Orden del día.

Después de éste, el concejal señor Campillo, propuso que el kiosko de la música, sea trasladado junto a la puerta del antiguo teatro Variedades pasando dicho ruego a la Comisión de Festejos.

Seguidamente se levantó la sesión.

Sr. Administrador de Correos

Se nos quejan nuestros suscriptores del pueblo de Tahal de la irregularidad de aquel servicio de Correos, en cuanto al reparto de EL MEDITERRANEO que cuando no se pierden los números, llegan a su destino después de varios días de retraso.

También nos comunican que se da el caso de ciertas equivocaciones en el reparto de cartas; deficiencias añejas de aquella cartería que—según nos informan—determinaron la instrucción de un expediente.

Esperamos del celo y actividad bien demostrados, del señor Administrador, que dará las oportunas ordenes para corregir tales deficiencias.

Notas mineras

Reconocimientos de dos polvorines

El Ingeniero Jefe de Minas, ha pasado una comunicación a don Pedro Sánchez Salmerón, vecino de Santa Fé, participando que en el reconocimiento practicado en el polvorin de su propiedad en la cantera del Olivillo de aquel término municipal, reuna las condiciones reglamentarias.

También se ha participado a las Compañías que integran las sociedades mineras «San Idelfonso» y «Carretero y García» que el reconocimiento practicado en el polvorin subterráneo, donde se han de guardar los explosivos de dichas minas, reúne las condiciones reglamentarias.

De la Provincia

Cuentas aprobadas

El Ayuntamiento de Los Gallardos, en la última sesión plenaria celebrada, aprobó el estado de cuentas, correspondiente al año de 1929.

Compromisarios

El Ayuntamiento de Vélez Rubio, ha procedido a la designación de los mayores contribuyentes que han de tomar parte en las elecciones de Compromisarios para las futuras elecciones de Senadores.

Daños en sembrados

La Guardia civil del pueblo de Gérgal, ha denunciado a Antonio Parra Sánchez, por introducirse con ganado en una propiedad ajena causando daños en los sembrados.

Los autos

La Guardia civil del puesto de Los Gallardos, ha denunciado al conductor de la camioneta número 1217 de esta matrícula por infracción al Reglamento.

De la Diputación

Mañana, a las cuatro de la tarde, celebrará sesión la Comisión Provincial Permanente, para despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

Perfiles de la Gran Guerra

«Cuatro de infantería» de Johannsen

Hay en la trinchera noches espantosas, llenas de fuego, gritos, estertor de agonizantes, estallido de látigos, silbidos de granadas, estruendos de minas y de bombas, voces de mando, rugidos de viento, lluvia, agua, sangre, barro...

Se reanuda el duelo mortífero. Violento fuego de destrucción.

Los cañones de setenta y cinco centímetros ladran a lo lejos como perros. Truenan los obuses. Aullan las granadas.

Pasan proyectiles que rajan el acero como si fuera madera. A un prisionero que va sin casco en la cabeza, una esquirla se le lleva la tapa del cráneo.

A otro la metralla le ha arrancado de cuajo la nariz. Una granada hace explosión en las letrinas y nos echa a la cara los residuos mal olientes.

El teniente se quita de los ojos un trozo de sesos que le ha saltado a la faz.

En el refugio dos hombres se aperiben al despoje. El uno la emprende con los tirantes; el otro con la corbata. Colocan los repugnantes parásitos sobre una piedra y luego aprietan con la uña hasta que el bicho estalla.

Una esquirla alcanza al caballo de un oficial, que cae redondo.

Enseguida los soldados, famélicos, se precipitan sobre el fiambre.

Uno se sienta en el cuello, corta con la navaja un puñado de crin y luego un pedazo de carne.

Un improvisado matarife va seccionando con mano experta los mejores trozos y los reparten entre sus camaradas.

A los cabos les cuesta poner fin a este banquete de caníbales.

Un aparato alemán de caza ha alcanzado en los aires a un avión francés.

El francés, viéndose perdido, hace como que se desploma en tierra; pero luego se remonta rápido y huye en dirección al frente.

El alemán entonces se precipita sobre él como un ave de rapaña y lo martilla con su ametralladora.

Se cruzan los dos enemigos a gran velocidad.

El alemán sigue persiguiendo al adversario, hasta que a poco se percibe una franja estrecha de humo en el francés y luego otra franja negra y densa: el aparato se ha incendiado.

Se ve a los dos tripulantes claramente.

El caso es extraño, pero el aparato no cae, sino que desciende en una amplia curva con su motor funcionando siempre y su bandera espectral de humo y llamas.

Se ve cómo los tripulantes se abrasan en el aire.

Telefonazo de una posición avanzada:

«Al habla. El enemigo ha desalojado sus primeras trincheras. Encuéntrome en primera línea. Me está matando la gente el tiro corto de nuestros propios cañones. Trato de seguir avanzando. El fuego debe ir cien metros más adelante, entre la vía y la meseta.—Alferez von Kuchman».

Contestación de la artillería: «Batería 93, imposible que tire tan corto; tiene, además, otros objetivos. Debe de ser un error. Únicamente la batería de la Garganta de la cocina...»

Una ráfaga de fuego corta el hilo y no se oye más. Sólo dos horas más tarde, cuando no queda en la posición un hombre en pie, se puede avisar a la batería de la Garganta de la cocina que rectifique la puntería.

Un fantasma extraño se desliza en un embudo. La cabeza, desnuda; sin guerrera, como un loco, con fango hasta la barba; sangrando, sin mascarilla para los gases, con el revólver en la mano.

—Voy a pegarle un tiro al jefe de la artillería—exclama—. Me ha asesinado a todos mis hombres.

Es el alferez von Kuchmann. Una ola tóxica lo envuelve pronto y lo deja yerto.

De la batería de la Garganta de la cocina viene corriendo un perro mensajero con un parte: «Recibida noticia. Fuego corregido. ¡Bravo!»

Brillan acá y allá resplandores incandescentes sobre las posiciones. Tiembla el suelo. Miles y miles de flechas igneas traspasan el aire.

Desaparecen los últimos restos de bosques. Lo que queda de los pueblos es definitivamente machacado.

Lo de abajo vuela hacia arriba. Las trincheras se desmoronan.

No quedan trincheras. No hay más que olas de tierra en movimiento.

La corteza del planeta es modificada.

El fuego espantoso se funde en un único rugido infernal.

Un cerro es asesinado. Miles y miles de kilos de hierro caen como granizo en la tormenta.

Como la superficie del agua de un lago en la tempestad, así se rompe la capa superior del trozo ocupado por las posiciones alemanas.

Ballan en el aire masas de tierra lanzadas a lo alto, que no vuelven al suelo porque otras nuevas se lo impiden.

Gas, polvo, esquirlas, humo forman un velo impenetrable. El suelo trepida y vacila como un terremoto.

No es un trueno ni un redoble lo que asorda: es un único estampido indescifrable.

Por la adaptación
Angel Samblancat

Del Gobierno Civil

Al recibírnos el señor Gobernador interino don Luis de Latorre en su despacho oficial, nos manifestó que en la provincia reinaba absoluta tranquilidad y que no podía facilitarnos otras noticias que aquellas que son de nosotros conocidas.

Nueva Directiva

La patronal de peluqueros

Anoche celebró reunión la Sociedad Patronal de Peluqueros y Barberos, para proceder a la renovación de Directiva.

Fue elegida la siguiente: Presidente: don José Hernández Pol (reelegido); Vicepresidente: don Manuel Ferrón; Secretario: don Angel Cortés Romero; Tesorero: don Cristóbal Sánchez Abad; Contador: don Antonio Espinosa Larios (reelegido); Primer vocal: don Joaquín Nuñez Nuñez; Segundo vocal: don Antonio Fernández Villegas; Tercer vocal: don José Esteban Biosca.

Viajeros

Ha llegado de Málaga don Luis Tejero Aranda.

De Granada ha venido el ingeniero don Joaquín Aguirre Fernández.

De Sevilla ha llegado don Luis Olaya Hernández.

Para Dalias ha salido don Juan Díaz Gómez.

Ha llegado de Guadix don Antonio Batalla Moine.

Charlot a España

¿Viene a torear el famoso actor de cine?

Charles Chaplin, el genial Charlot de las películas, ha anunciado su próximo viaje a España.

A mediados del mes de Abril se encontrará en Madrid, ciudad que le interesa y atrae.

Pero lo regocijante del caso es que Charlot, viene a nuestro país ilusionado por sus costumbres típicas: los toros, los piropos, las mujeres que llevan navaja.

Este Charlot es escantador, siempre equivocado y cada vez más gracioso. Porque no cabe la menor duda que a estas alturas eso de la navaja y los piropos hace reír.

Además, su estancia en España la aprovechará para torear.

Al menos a «eso» dicen que viene, para ver si vale.

Pero como el gran Charlot no toree en serio, como su compatriota Franklyn, va a hacer el ridículo, porque estamos cansados de ver a sus imitadores que salieron en España hinchados de hacer heregias con los becerros que caían en sus manos. Y para eso es mejor que se quede en los Angeles tirándose mermeladas a la cara y peinándose su blonda y rizada cabellera con el cepillo de lustrar las botas, todo lo cual, aunque sucio, es menos intolerable que las mamarrachadas que han hecho por los ruedos los cientos de «charlots» que alentarón con su buen golpe de vista las empresas.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	4	60 kgs.
Vacunas	2	493 »
Ternera	1	48 »
Cabrio	35	427 »
Cerdos	13	452 »

1.480 »

PATATAS
Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 18 a 26 pts.
Al detall de 0'20 a 0'30.

HUEVOS

Han entrado del país 1.900.
Id. id. de Africa 19.50
Se ha vendido el 100 del país a 21'50 pesetas, y los de Africa a 19'50.
Al detall, a 0'20 y 0'25.

Necrología

En esta ciudad ha fallecido don Cecilio Cobos Basconán, a to funcionario de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

El acto del sepelio verificado hoy a las doce, ha constituido una sentida manifestación de duelo, patentizadora de las buenas y numerosas amistades con que en vida contaba el finado.

A toda su familia, enviamos la expresión de nuestra condolencia por la desgracia que les aflige.

También en nuestra capital, ha fallecido el que fué en vida médico de la Beneficencia municipal, don Miguel Fernández Idáñez.

El acto del sepelio, se ha verificado esta tarde a las cuatro concurriendo numerosos compañeros y amigos.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

Ayer tarde, a las cuatro, tuvo lugar la conducción del cadáver de la joven señorita María Luisa Moya Arqueros.

Al acto del sepelio, acudieron numerosas personas testimoniándole a la familia sus muestras de pésame por tan dolorosa pérdida.

Ecos locales

Una subasta

A las tres de la tarde de los días 11 y 12 del mes presente, tendrá efecto en el Monte de Piedad la subasta de las ropas empeñadas en el mes de mayo del año 1929 y alhajas allí «guardadas» desde el mes de Noviembre de 1928.

El día 19 de una y media a cuatro de la tarde, tendrá lugar la exposición de lotes de ropas, y la de alhajas el 12 de once a doce.

Por acuerdo del Consejo de Administración, se hace saber que una vez publicados los boletines de venta, no serán admitidas renovación ni desempeños de los lotes en ello contenidos.

Subsidio por familia numerosas

En la «Gaceta» correspondiente al pasado día 5 llegada hoy a nuestra capital, aparece, en la relación que se inserta, el otorgamiento, de los beneficios a subsidio por familias numerosas a favor de don José Antonio García López, del pueblo de Abla.

Secretarías vacante

El Presidente de la Audiencia Territorial de Granada, ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, anunciando que se encuentran vacantes las plazas de Secretarios suplentes de los Juzgados de los distritos de San Sebastián y Audiencia de Almería.

Las audiciones que deberán reunir los aspirantes a cubrir dichas plazas se encuentran a su disposición en dicha Audiencia Territorial y las oposiciones se celebrarán en los estrados de la misma.

Volúmen de venta

La Administración de Rentas públicas, ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, en virtud de Real orden fecha 31 del anterior por lo que queda prorrogado el plazo para presentar las declaraciones juradas del Volumen de Ventas del año 1929 durante todo el mes de Febrero, incurriendo en las responsabilidades que determine la Ley los que dejarán de hacerlo.

La circulación

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don José Fresneda Cazorla y otros vecinos de la calle Granada, solicitando que la circulación de la calle de Granada, no sea libre y que exista una sola dirección.

Rejas salientes

Ha solicitado del Ayuntamiento, don José Gil Segura permiso para dejar rasante la reja saliente de la casa número 1 y 3 de la calle de Bordin.

El Sindicato

El Presidente del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su provincia, ha expuesto al público un anuncio, para oír reclamaciones, sobre el repartimiento extraordinario girado para plazo de las reparaciones hechas en la guarda boquera denominada del lugar.

Kiosko de flores

La Comisión de Ornato, según tenemos entendido ha informado favorablemente la petición hecha por el industrial señor Alvarez, para construir un kiosko para expender flores en la explanada de la parte posterior del Teatro Cervantes, el cual será construido a expensas de dicho industrial.

Dicha mejora además de que no ha de agravar el Erario municipal embellecerá dicha importante calle.

De Sociedad

Viajes

Ha marchado a Madrid nuestro querido compañero de la prensa don Juan López Suarez, para tomar parte en las oposiciones a plaza de profesores de Taquigrafía con destino a los Instituto de 2.º enseñanza

Recetario

Cosas

Hay tres cosas que ningún hombre debe olvidar jamás que son la base para que sus trabajos o sus negocios logren el triunfo.

Esas «tres cosas» son fáciles de detener en la memoria y son hasta de una vulgaridad abrumadora... Pero muy pocos nos atrevemos a practicarlas.

¡Vedlas aquí!
«Saber muy bien su oficio. Saber ahorrar y saber trabajar mucho».

Rockefeller, Carnegie, Ford y tantos otros, aseguran que deben su dinero y lo que es más, su triunfo, a esas «tres cosas» tan insignificantes y tan vulgares.

Un famoso médico ha dicho que los hombres más célebres y que más se destacan en cualquiera de las múltiples actividades humanas son, casi siempre, hombres sanos, ecuanímes y que sienten jamás temores ni nerviosidades.

Afirma también tan célebre doctor, que al hombre de temperamento nervioso, excitable o apasionado le es generalmente imposible conseguir el verdadero triunfo de la vida.

Conviene poner el mayor interés en cuanto trabajo hagamos; fijándonos con todos nuestros sentidos en la labor que ejecutamos por insignificante que sea.

Hay que concentrar toda la atención en el trabajo y procurar realizarlo «como si de él dependiera salvar la vida».

¡Fijaos mucho en lo que hacéis!

La sonrisa es el símbolo de la civilización.

Usar una sonrisa agradable es una elegancia verdaderamente digna de ser imitada por todos.

En la vida podemos hacer mucho bien dando constantemente con abundancia las sonrisas y las palabras amables, capaces de llevar la alegría, la satisfacción y el optimismo al ánimo más abatido.

«La vida no es tan corta que no haya tiempo para gastar un minuto en una cortesía»—ha dicho un sabio—y es tan cierta dicha afirmación, que al hombre incorrecto, uraño o «muy serio» se le hace bastante difícil vivir y triunfar en la sociedad.

No conviene en ningún caso contrariar nuestro instinto.

Ni la audacia, ni la humildad, ni la ambición, ni la modestia han de ser dignos de nada si no vamos alumbrados por la antorcha del entusiasmo—¡el bendito entusiasmo!—que todo lo puede y solo sentimos cuando hacemos algo que deseamos y queremos con toda nuestra alma.

Sigamos siempre nuestra inclinación—nuestro instinto—cultivémosles, depurémosle y el triunfo coronará nuestros esfuerzos.

El doctor ENERGIA

Noticias

Ocupación de un arma

La Guardia Civil del puesto de la Cañada, le ha intervenido una pistola automática al vecino del Alquíán, Antonio Iribarne Martín, en virtud de denuncia presentada por su convecino Blas Rodríguez García por amenazas.

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.
Perea, núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

Boletín Religioso

Santos de hoy: S. Romualdo y S. Moisés.
Santos de mañana: S. Juan de Matos y S. Severo.
El jubileo circular en Sto. Domingo.
Se manifiesta a las 8, la Misa Mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.
El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

De la Comisaría

Por lesiones

Ha denunciado en la Comisaría Amparo Cardio Segura, que ha sido asistida en la Casa de Socorro, de lesiones en el pómulo y pierna izquierda las cuales se las produjo, Pedro Magaña Jurado.

Por malos tratos

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario Adela Tapia Pérez que una vecina llamada Luisa Piedra, le ha hecho objeto de malos tratos y amenazas.

También ha denunciado Antonio del Aguila Leal a Encarnación Pérez Mora por insultos y amenazas.

Teléfono núm. 38.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE RAFAEL GONZÁLEZ F. DE PLAZA

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Pueris Parthena) TELEFONO 304

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las siete.
Almería para Huécija, a las 15.
Huécija para Almería, a las 7'30.
Almería para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almería a las 7'30
Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre, a 19'10.
Almería para Fondón, a 16'30
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30
Berja para Almería a las 16'30
Almería para Adra a las 16'30
Adra para Almería, a las 7'30
Almería para Málaga a las 7'30.

Espectáculos

Teatro Cervantes

A las 9.30:
La opereta en 3 actos
CHIN-CHI-LA

Salón Hesperia

A las 9'30.
Colosal estreno de la magna producción cinematográfica en 10 partes.
AMANE CER

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA
Programa para el día 8.

1. Notas de sintonía.
2. Stard and Stripes, Marcha.
3. Melita, Fox-Charleston.
4. La Orgia Dorada, Fado.
5. Moderno Charleston, cuplé cómico (Murga)
6. Córdoba.
7. El triunfo del mantón, Schotis coreado.
8. Mi-Mi, Fox-Charleston.
9. ¡Que se va el tren! por Luis Martínez de la (Murga).
10. Rosa de Madrid, Schotis.
11. La Orgia Dorada, Bernabela.
12. The Pairst of de Fair, Marcha.

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado el siguiente movimiento de población.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Ninguno.

Defunciones:

Juan Gil López.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Juan Piedra Nieto.

Defunciones:

Ninguna.

Apartado núm. 62

Audiencia y Juzgados

La Sala primera ha dictado sentencia contra Ramón Sánchez Pérez, el cual con una navaja barbera produjo lesiones graves al vendedor Diego Burgos Verdegay, en la mañana del 17 de septiembre de 1929.

Se le condena a la pena de cinco años de prisión con los efectos correspondientes y el pago de las costas procesales y también a que indemnice en 30 pesetas a Diego Burgos Verdegay.

Por esta misma Sala ha sido absuelto a Rosalía Donaire López, del delito de aborto de que era acusada.

VENÉREO - VÍAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde.

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id trimestre
Resto de España 7'50 id.
Extranjero 20 id semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO
(Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
A tres meses 3,12
A seis meses 4
A un año 4,12

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Folleto de EL MEDITERRANEO

(33)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

dió de la mortal dolencia, fué la naturaleza del enfermo quien obró el milagro.

Con todo, dejo que llamen a don Isaías. Soy como esos hombres que han perdido la fe y, sin embargo, siguen frecuentando el templo... Van por tradición, por rutina. Por tradición, por rutina, dejo que se acerquen a mí estos sacerdotes de una ciencia falsa, de una ciencia que no hace vivir ni medrar a nadie, pero que les hace vivir y medrar a ellos.

Siento ya la voz grave de don Isaías en el pasillo. ¡Escondere el cuaderno y pondré una cara de circunstancias...

29 de marzo.

Vino anoche don Isaías. Me volvió a reconocer, me auscultó como suponía... lo de siempre. Las mismas recomendaciones, los mismos vedamientos, iguales drogas, idéntico tratamiento... ¡Qué poca imaginación tienen estos doctores! Ven que sus remedios y panaceas no dan resultado y se contentan con recetar los mismos... ¡Con qué pocos recursos cuenta la Medicina!
Todas las innovaciones que ha introducido en su plan anterior se han reducido a dos: primera, que después de cada comida, me tienda en la cama o en un diván un par de horas y permanez-

ea en completa inmovilidad. Y segunda que duerma bien abrigado, pero con la ventana abierta.

—¿Abierta? ¿Con el tiempo que hace?

—Esperemos a que mejore para implantar esta costumbre. No es preciso que la ventana se encuentre abierta de par en par; basta con dejarla a cuchillo y cuidar de que esta abertura no esté dirigida hacia la cama. Que el aire se renueve constantemente. Bien arropado, con bastantes mantas en el lecho, no pasará frío. Ahora que va a entrar el buen tiempo, y durante el verano, es necesario que se habitúe a dormir en esta forma, para que, cuando llegue otro invierno, se encuentre ya acostumbrado y pueda seguir durmiendo de la misma manera.

¡Oh, sabio doctor! ¡Que originalidad en los conceptos y en los razonamientos!

—Creo que me enfriaré, don Isaías—argüí—. Yo nunca dormí de tal modo, casi a la intemperie.

—Razón de más—redargulló—. Desde los cuarenta y cinco años, y quizá desde antes, debemos hacer lo contrario de lo que hicimos hasta entonces. Desterrar las costumbres que teníamos y adoptar las opuestas. Proscribir nuestros vicios arraigados y dejarnos arrastrar por los que no nos han tentado. Que comiamos mucho y andábamos poco. Pues desde los cuarenta y cinco, a comer poco y a andar mucho. Que éramos bebedores y no encendíamos un pitillo. Pues en adelante, a ser abstemios y fumadores empedernidos. La razón es sencilla: los órganos afectados por el funcionamiento de nuestros inveterados hábitos y excesos se hallan ya, a esa edad, un poco cansados y desgastados por el prolongado ejercicio. Conviene dejarlos descansar. En cambio, los otros órganos, que actuaron parcamente, se encuentran algo perezosos, algo atrofiados o anquilosados y es conveniente despertarlos, desentumecerlos y darles fortaleza con el estimulante de un funcionamiento hasta cierto punto excesivo... No tengo miedo a dormir con la ventana entreabierta. Ya verá como no le sucede nada. Sus pulmones necesitan aire puro, mucho aire puro.

Vamos, esto de que a las cuarenta primaveras es recomendable contraer los vicios que no contrajimos de joven, si tiene una pizca de originalidad.

Tras de recomendarme, ¿cómo no?, que fuese por su culpa que quiere hacerme una radiografía, se despidió. Es para lo que le sobra inventiva: para sacar los cuartos. Primer análisis; después, las inyecciones de tuberculina; ahora la radiografía. Pero la capa no parece. Ni la salud tampoco.

De todos modos, pasado mañana, primer día de abril, irá a la oficina, ya que me lo permiten. No puedo continuar definitivamente en esta situación: en uso de licencia. Todavía estoy poco débil, un poco pachucho, pero, aunque estuviese peor, que fuese arrastrándome, iría. Seguir así es expuesto a que me menos pensado me corten los víveres. ¿Y entonces, qué hacer en esta casa?

Además, gozo figurándome la cara que van a poner mis maradas de plumeo cuando me vean nuevamente entre ellos, que, bien pensado, la autorización para que vuelva a la oficina debe haber sido cosa de mi jefe, sin arte ni parte de mis buenos amigos. La marcha de mi Negociado, que se resentirá tan larga ausencia de uno de sus empleados, será probablemente lo que le habrá movido a llamarme. Reparaz, Melgares y más compañeros mártires, van a quedar sorprendidos y con mi entrada. Y su manifiesta contrariedad será plato de mi espíritu...

Sucedió lo que preveía y lo que temía. Esta tarde se ha ido a personar en casa mi compañero Reparaz, el decano del Negociado. En cuanto lo vi entrar me figuré a lo que venía.

efecto, tras algunos corteses preámbulos, me dijo que me había ordenado me visitase para participarme que me rogaban por otros dos meses la licencia que disfruto.

—Pero si yo no he solicitado ninguna prórroga.

—Eso me ha dicho.

—Si hace pocos días que me escribió autorizándome que desde primero de abril volviese.

(Continúa)

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. **MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo

Precios de Fábrica

Necesitamos

Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento.

Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

Dirigirse: «ANCRUZ», Alameda Rocalde, 3 BILBAO

TODO producto que se anuncie en

“EL MEDITERRANEO” tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

«Puerta Real»

BAR RESTAURANTE ECONÓMICO
Cerveza Hel. Moritz y Damm
Esp. 1 en el am. de Marca y Coñac
Comedor independientes.
Pro. tud en el servicio
Servicio a domicilio
Calle Marín 10 y 12
TEL. FONO. 317

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfarreros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES
para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.
PRACTICAS
de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.
GENERALES
para ingreso en Instituto y Normal Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.
Clases nocturnas de 8 a 10

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido, con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le queo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto. afitmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos, y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su afit. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas
Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles
Construcción de dedereria soldada en hierro y aluminio

Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid
VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión, debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de común probacide transporte.

Ni un céntimo...

le costará la Vd. consultarnos sobre publicidad.

LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, **hace infalible la venta.**

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

JOSÉ FORNIELES NAVARRO
Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50
1 id. pastillas café con leche 3'5
1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)
Dos días en plana. Un día en plana. Carión: 2,50 ptas. con secante, 4. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
«Bally-Ballière» (23 x 15 cms.)
Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)
Encuad. en tela, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Ballière» (15 x 10 cms.)
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIJD SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Mayor de Babos, 21, Madrid.

Advertimos a nuestros colaboradores expontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Federico Castro, núm. 12

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Nuestro clima

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de esta capital perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Resumen general del mes de Enero de 1930: En los primeros días del presente mes encontramos el tiempo bueno con ambiente encaimado, algunas lluvias y un descenso notable en la temperatura: no dura mucho este aspecto del tiempo, pues aun existiendo núcleos de presiones altas en España, característica de buen tiempo, se presenta en Andalucía días de aguaceros con vientos fuertes del Este.

Hacia el día 8 a causa de establecer en el Mediterráneo occidental un núcleo de perturbación atmosférica, origina un régimen de lluvias que dura poco.

A principio de la segunda década de éste mes, el tiempo se presenta con cielo algo nuboso, los vientos son flojos y de dirección variable y aumenta la humedad, dando lugar a la formación de nieblas las que por efecto del frío reinante en el centro de nuestra Península, se llegaron a condensar en forma de ligeras nevadas y en lluvias en los lugares donde la temperatura era más suave, continuando este régimen de lluvias a causa de verse amenazada nuestra Península por un núcleo de perturbación secundaria que avanza del Atlántico.

A partir de esta situación el tiempo mejora paulatinamente, por haberse pasado la depresión citada anteriormente y por presentarse en el Continente Europeo, un anticiclón que produce en nuestra Península tiempo de ambiente encaimado, excepto en las costas andaluzas que sopla el Levante, son frecuentes las nieblas y algún que otro chubasco.

Desde el día 25 el tiempo pier de estabilidad; pasan por España pequeños núcleos de perturbación atmosférica de acción secundaria que produce temporales de lluvias y fuertes vientos del W. con los que termina el mes.

Resumen meteorológico de nuestra capital.—La presión atmosférica media del mes ha sido de 757,9 mm y la máxima y mínima extremas de 768,0 mm el día 18 y 741,4 mm el día 26. Esta presión es la obtenida en este Observatorio (Estación Sinológica a 70 metros sobre el nivel del mar y reducida a 0° de temperatura.

Vientos.—Los vientos que han dominado este mes han sido moderados y fuertes del tercero y cuarto cuadrante siendo los de máxima frecuencia y velocidad los días 6 con dirección del NW y velocidad máxima de 19'5 metros por segundo a las 19 horas 50 minutos y un recorrido total en las 24 horas de 535 kilómetros, el 19 con dirección del NNW y velocidad máxima de 16,0 metros por segundo a las 5 horas 30 minutos y un recorrido total de 510 kilómetros en las 20 horas y el 31 con dirección constante del WSW y velocidad máxima de 28,0 metros por segundo a las 23 horas y un recorrido total en las 24 horas de 730 kilómetros. Este huracán ha producido por el estado imponente del mar, víctimas y en tierra derrumbamientos y destrozos en algunos edificios. La cosecha patata temprana ha sido muy castigada especialmente en nuestra vega.

El recorrido medio del mes en kilómetros ha sido de 252.

Temperatura.—La temperatura media del mes es de 13'2 y la máxima y mínima extremas 23'6 el día 12 y 5'8 el día 10.

Esta Capital ha disfrutado de la temperatura máxima en España en este mes los días 1 con 17, y el 9 con 16, el 12 con 23'6, el 15 con 18, el 17 con 22, el 22 con 18 y el 29 con 19.

La humedad relativa media del mes ha sido del 67 por ciento de las 100 unidades en que se considera la atmósfera saturada.

La tensión media del vapor acuoso es de 7,4 mm.

Lluvias.—La ha habido los días 4 con 0'4 litros por metro cuadrado, el 5 con 7'2 el 25 con 7'6, el 26 con 9'2 y sin llegar a registrar o sea lloviznas ligeras los días 10, 15, 21 y 31. El registro total del mes ha sido de 24'4 litros por metro cuadrado.

La evaporación total del mes ha sido de 58' mm.

De 308 horas y 45 minutos que el sol ha estado sobre nuestro horizonte durante este mes ha lucido despejado y eficaz 140 horas y 15 minutos.

En dicho mes ha habido 8 días despejado 15 nuboso y 8 cubiertos, entendiéndose por despejados aquellos en los que las nubes no llegaron a cubrir las 3 décimas partes, nubosos las 7 y cubierto el resto.

La visibilidad media del mes ha sido a una distancia superior a los 30 kilómetros.

Ha habido 2 días de niebla húmeda 1 de rocío y uno de bruma.

La industrialización de los ríos

Gran provecho podría reportar a la nación el encauzamiento de los ríos para ser convertidos en energía eléctrica. La industrialización de las aguas, las presas creadas al amparo de la ingeniería para que con su desnivel llegasen a producir el fluido necesario para el total abastecimiento eléctrico de la nación, convertiríanse en copiosas fuentes de riqueza.

España necesita de ese impulso aprovechador de energía eléctrica, ya que a su amparo, al conjuero de la producción de millones de kilowatios, se llevará a la industria nacional un aliento de vida, una superexistencia comercial que, abaratanando la mercancía, dé el máximo de utilidad a los industriales y las mayores economías al comprador.

Los embalses que han de producir con su desnivel la energía eléctrica han de ser, además, un medio distribuidor moderado y equitativo de las aguas, con lo cual se regularizarán los riesgos y la agricultura; por tanto, se habrá de llegar a una intensificación en los cultivos de regadío que beneficiará mucho a la vida de la nación.

Los quince mil millones de kilowatios que son capaces de producir nuestros ríos, necesitan ser convertidos en una realidad fehaciente. El agua que se pierde por la falta de encauzamiento y de regularización de las vías fluviales, la energía eléctrica que deje de crearse por el tiempo perdido en llegar a su consecución, serán millones de pesetas restados a la economía nacional y que no habrán de recuperarse nunca.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español Elcano de Horton con carga general.

Id. id. Cabo Blanco de Cartagena con carga general y pasajeros.

Id. Noruego Brastberg, de Bagnoli con carga general y pasajeros.

Id. sueco Otawa, de Boma en lastre.

Despachados

Vapor Cabo Blanco para Bilbao y escalas con carga general.

El vapor Sabina que suspendió ayer su salida por causa del temporal, lo hace hoy marchando con dirección a Worangton con mineral.

La circulación por la calle de Granada

Con motivo de los grandes perjuicios que se han ocasionado a comerciantes e industriales, prohibiendo la salida de vehículos por dicha calle, se realizan UNOS OCHENTA MIL PASES de alpagatas de goma en la alpagatería de BRAVO a precios casi regalados. Calle de Granada, núm. 81.

Madrid, Provincias y Extranjero

Una conferencia

El Gobernador de Barcelona señor Milans del Bosch ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Instrucción Pública, señor Estrada.

Visita al Rey

Ha visitado nuevamente al Rey el Gobernador militar de Madrid, general Saro.

Este permaneció en Palacio por espacio de media hora.

Concesión de una gran Cruz

Se ha firmado una disposición de marina, concediendo la gran Cruz del Merito Naval Blanca, al ministro de marina portugués.

Provincias

Un suicidio

Barcelona.—En el núm. 45 de la calle de Muntaner, habitaba un individuo llamado José Tudel.

Hoy se encontró muerto en su habitación, certificando los médicos que habíase suicidado con morfina.

Es detenido por amenazas

Barcelona.—En Marbella fué detenido un hombre llamado Juan Prados, por haber amenazado con una escopeta a su esposa e hijos.

Ingresó en la cárcel.

Una petición de los ferroviarios

Barcelona.—Gran número de ferroviarios de la Compañía de M. Z. A. han dirigido un escrito al jefe del Gobierno y al ministro de Fomento, solicitando sea derogado el R. D. creando la Caja de Ahorros para los agentes ferroviarios, y que se sean abonadas las cantidades que les adeudan por horas extraordinarias.

Los obreros desterrados

Málaga.—Ocupándose del decreto de amnistía hecho público ayer, un periódico de esta localidad, solicita del Gobierno que se dicten normas para que los obreros que han sido desterrados puedan reintegrarse a

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 7 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

La borrasca del Canal de la Mancha prosigue su camino a Oriente; el núcleo principal está en el Adriático. Lluve y nieva en el Centro de Europa y en las comarcas de ambos lados del Adriático.

También llueve en Francia, con vientos de la región del Norte.

La borrasca que hace varios días salió del Continente Americano está ya entre los meridianos 35 y 55.

Las altas presiones, residen unas en el Continente Americano y otras entre las costas occidentales de Europa y la borrasca del Atlántico.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 17° en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 6° bajo cero en Palencia.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 19° y la mínima de hoy de 12°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 7° y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero.

Tiempo probable toda España: Andalucía vientos moderados del Este y cielo nuboso. Baleares buen tiempo. Resto de España vientos flojos de dirección variable y cielo bastante claro. Fríos.

las poblaciones donde tengan medios de trabajo, porque su situación es de lo más angustiosa que darse puede.

Calvo Sotelo va a dar una conferencia

San Sebastián.—En el Ateneo, dará una conferencia, el señor Calvo Sotelo, acerca de su gestión al frente del ministerio de Hacienda.

Ha despertado gran interés esta anunciada conferencia.

Extranjero

Una comilona

Paris.—El Embajador de España en Francia señor Quiñones de León, ha ofrecido (ofrecimiento que se cumplió, desde luego) al Embajador del Japon, haciéndole entrega al mismo tiempo de las insignias del Collar de Carlos III, que le fué concedido por el Rey de España con motivo de haber presidido la reunión de la Sociedad de Naciones celebrada en Madrid.

Concesión de condecoraciones

Habana.—El Gobierno Cubano, ha concedido las medallas del mérito militar, a los generales Berenguer, Cavalcanti, Sanjurjo y Barrera, y al infante don Carlos.

Opiniones de un periódico inglés

El diario londinense «Daily

Telegraph», ocupándose de la anunciada revisión por parte del actual Gobierno, de la obra realizada por la Dictadura, dice que esa revisión, forzosamente ha de alcanzar al Monopolio de Petróleos y a otros muchos monopolios que creó la Dictadura.

De esta dice, que de haber continuado un poco tiempo más hubiese provocado una guerra civil en España.

Llega a Buenos Aires, el Aviator Ruiz de Alda

Buenos Aires.—Ha llegado a esta ciudad el glorioso aviator español don Julio Ruiz de Alda, al que se hizo un gran recibimiento.

El extripulante del «Plus Ultra» dijo que venía a Buenos Aires para asistir a un concurso fotogramétrico organizado para preparar los planos de Buenos Aires.

Dijo que el magnífico Dirigible alemán «Conde Zeppelin» inaugurará la línea trasatlántica con Buenos Aires, y saldrá de Sevilla en plazo breve.

La primera etapa será, Sevilla—Rio de Janeiro.

El señor Ruiz de Alda será obsequiado con un banquete por sus compañeros.

El viaje del Rey de España a Portugal

Lisboa.—En el Consejo de Ministros celebrado ayer, se trató del próximo viaje del Rey de España.

Don Alfonso será recibido en la corte portuguesa, por una división que formaran los cruceros «Vasco de gama» y «Aranjón» con ratorpederos, dos submarinos y una escuadra de hidroaviones.

En estado de guerra

Nueva York.—Se ha proclamado el estado de sitios en Manzanillo, debido a las divergencias suscitadas entre los obreros y patronos de más plantaciones de azúcares.

Político gravemente enfermo

Washington.—Se encuentra en estado gravísimo el expresidente Taf.

Los médicos desconfían de salvarle.

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arraez, 10

De última hora

Discurso de Berenguer

El presidente del Consejo de Ministros, pronunció un extenso discurso ante el micrófono en inglés, manifestando que era para él un placer comunicar por medio del cine sonoro una salutación al pueblo inglés; y comunicarle que en España, la paz es absoluta, como así mismo su prosperidad, teniendo la satisfacción de decir, que cuenta con la confianza del Rey y de todos los buenos patriotas.

El general Berenguer dijo así mismo que espera mantener el bienestar patrio durante el tiempo que esté al frente del Gobierno.

Terminó el presidente brindando por la prosperidad de las naciones española e inglesa.

En honor de unos catedráticos

A mediados de la semana próxima, llegará a Madrid desde su expatriación en Francia el exdiputado a Cortes y brillante escritor don Eduardo Ortega y Gasset.

Con tal motivo, se prepara un gran homenaje a dicho señor y a los catedráticos que han sido restituidos en sus puestos, señores Jiménez de Asúa, Sánchez Román, Fernando de los Ríos y Ortega y Gasset (don José).

La mañana del presidente

El jefe del Gobierno, estuvo en las primeras horas de la mañana, trabajando en su despacho del ministerio del Ejército.

El subsecretario de la Presidencia señor Benítez de Lugo, informó a los periodistas del gran número de cartas que están recibiendo tanto el general Berenguer como el Gobierno, por el decreto de amnistía.

También dijo a los informadores, que la tranquilidad en España era absoluta.

Homenaje póstumo

Hoy, han rendido un homenaje a la memoria de la Reina Cristina, los militares que fueron heridos en Africa.

En varios camiones salieron dichos militares, de Capitania

general, marchando al Escorial. Con ellos iban las representaciones que han venido de provincias.

En la Iglesia del Monasterio, se celebró un solemne funeral al que asistieron el infante don Alfonso, Primo de Rivera, Sanjurjo y muchas personalidades.

Durante la ceremonia religiosa, volaron varios aviones, que arrojaron gran número de flores, sobre la tumba de la difunta reina.

Luego, los militares heridos en Africa, depositaron sobre la tumba una corona de bronce.

El acto resultó solemnisimo.

Despachando con el Rey

A media mañana, acudieron a Palacio para despachar con el Monarca, el Presidente del Consejo de Ministro, y los ministros de Fomento, Economía y Trabajo.

Permanecieron en el regio Alcazar por espacio de media hora, no manifestando al salir ninguno de los citados, cosa alguna interesante, limitándose a decir que habían sometido a la firma del Rey, unos decretos de escaso interés.

Nuevo subsecretario

Hoy se ha firmado la disposición correspondiente, nombrando subsecretario del ministerio de Economía al señor Pan de Solaruce.

Este se posesionará esta misma tarde, de su cargo.

Suspensión de un servicio

Se ha firmado otro decreto, dejando sin efecto al que creó el Servicio Agropecuario.

Por tanto, desde hoy, queda en suspenso todo lo hecho por este organismo y desaparecido éste, totalmente.

Acercos de la «resurrección» de Fernández Silvestre

El subsecretario de la Presidencia, hablando con los periodistas, dijoles a propósito de la versión circulada en torno al general Fernández Silvestre, que desgraciadamente, esos rumores carecen de fundamento,

y que el bravo militar sucumbió en las luctuosas jornadas de Julio del año 1921.

El señor Benítez de Lugo, añadió que no cree que haya ningún prisionero en poder de los moros. Si el Gobierno abrigase la menor sospecha acerca de esto, se nombraría inmediatamente una comisión hispano-francesa, para hacer investigaciones en el Sahara, punto en el que ahora se dice que está Silvestre y otros militares.

El subsecretario terminó por afirmar que había que desechar esa hipótesis por absurda.

En un accidente de automóvil muere un popular empresario madrileño

A primera hora de la tarde, se tuvieron noticias en Madrid de un grave accidente de automóvil, en el que había resultado muerto una conocida personalidad madrileña.

Aunque hasta la hora de telegrafiar se ignoran pormenores acerca del suceso, sábase que, en término de Naval Moral, un auto que conducía al popular empresario mad ileño Leonard París y su esposa, volcó, resultando muerto el señor París; y su esposa y el chófer, resultaron con heridas gravísimas.

Más tarde se comprobó este extremo. El cadáver de Leonard París será trasladado a Madrid.

La prensa de la tarde, dedica al popular empresario grandes y encomiásticas necrologías.

Un fallecimiento

Cuando nos disponemos a cerrar nuestra edición llega a nosotros la triste noticia de que en Madrid ha fallecido el general don Alfonso Martínez Peralta, ilustre paisano nuestro y digno y bizarro militar.

Por falta material de espacio no podemos hacer hoy tan extensa como quisiéramos esta nota, cosa que haremos en nuestro número de mañana,